



國乒男隊隊員在訓練中熱身。新華社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）第51屆世界乒乓球錦標賽將於8日至15日在荷蘭鹿特丹舉行。目前，參加這屆賽事的中國選手正在奧地利進行適應性訓練。4日下午，新華社記者來到中國國手們在奧地利的臨時訓練場，近距離感受他們大賽前的最後備戰。

# 結果關係奧運參賽人選



女隊教練孔令輝在觀看隊員訓練。新華社

# 國乒最後備戰 世錦賽

## 日小將：絕不容忍輸中國人



水谷隼對中國隊大放厥詞。新華社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）日本乒乓球小將水谷隼堪稱近年來上升勢頭最快的新星，在即將開始的鹿特丹世錦賽上，中國國團也是把他列為奪金路上的勁敵之一。然而這名22歲的日本小將卻似乎不懂謙虛為何物，他賽前高調放話：「絕不忍在鹿特丹輸給任何一位中國選手。」

### 追溯對國手戰績 輸多勝少

這個曾被國乒男隊主帥劉國梁指導評價「球感很好」的日本新星近來表現不錯，他曾在今年的阿聯酋公開賽8強當中逆轉馬琳；但是仔細追溯他這幾年對陣中國選手的戰績，還是輸多勝少。可是，大部分日本媒體對於水谷隼的高調態度給予極大支持，他們甚至認為，這名22歲的小將能夠實現自從1979年平壤世乒賽之後，日本男單獎牌零的突破。

可是客觀地正視現實，想在男單項目上躋身三甲談何容易，除了公然實力雄厚的中國隊之外，還有德國的波爾、白俄羅斯薩姆索諾夫等人。不過據水谷隼的教練透露，他這位愛徒跟其他日本選手不同，他從一開始就把打球的目標定位在對抗中國選手；所以每一次大賽之前，水谷隼基本都會針對中國隊大放厥詞。



女隊隊員李曉霞在訓練中。新華社

走進位於維也納東南郊的奧地利施拉格乒乓球學院的乒乓球訓練館，可以看到中國男女選手們正在全神貫注地訓練，他們相互或是由教練陪同，練習着發球、接球和對打。球檯旁，一名教練正帶着女隊隊員，目前世界排名第一的李曉霞，用中國隊獨特而又十分有效的多球訓練法練習接發球。教練將不同旋轉方向、不同球路、不同長短的球送到李曉霞的正手或反手，李曉霞靈活地移動着步伐，認真地打回每一個來球。

### 施之皓：女隊受亞洲隊威脅

旁邊的球檯上，郭躍正與隊友練習對打。身着紅色隊服的她，快速地移動身體，如同一團跳動的火焰，擋住對方的一次次進攻。在另一

側的男隊員訓練場地，王皓也正在與隊友練習對攻，對手打來的一個個來勢兇猛、角度古怪的扣殺，被他用更加猛烈的大力扣殺打了回去。教練們或是參與訓練，或是在一旁觀看，偶爾與隊員們低聲地說上幾句。整個訓練場上的氣氛顯得十分輕鬆，全然沒有大賽前的緊張。

中國乒乓球隊女隊總教練施之皓告訴記者，中國隊於4月29日晚來到奧地利進行適應性訓練，5月5日就將前往鹿特丹，參加在那裡舉行的世錦賽了，「中國隊先在奧地利訓練，主要目的是讓隊員們適應歐洲的環境、氣候並倒時差。目前看來，隊員們的時差都已經倒過來了，基本上恢復到正常狀態。」他還表示，在本次世錦賽上，能夠對中國女將構成明顯威脅的對手，主要都來自亞洲國家和地區。

### 劉國梁：男單冠軍含金量高

世錦賽是除了奧運會之外最重要的乒乓球國際大賽；因此，歷屆世錦賽中國都會派出最強大陣容。

另外，根據國際奧委會的規定，本屆世錦賽的結果也將關係到直接進入明年倫敦奧運會參賽的人選，所以這次世錦賽不僅對中國選手，對其他任何一個國家和地區的乒乓球運動員來說都十分重要，競爭將會十分激烈。對此，中國男隊主教練劉國梁表示：「我們希望拿冠軍，尤其渴望男單冠軍，因為它也是含金量最高。」

他還說，中國隊中擁有世界上最優秀的運動員。但德國名將波爾、白俄羅斯老將薩姆索諾夫、日本新星水谷隼、韓國名將朱世赫等對中國選手確實也具有一定威脅；尤其是這次比賽在歐洲進行，使得他們中有些人還佔據了天時、地利、人和等優勢，這些也增加了中國選手奪冠的難度，「比賽可能會比較艱苦。但我們就是要通過這種艱苦的世界大賽來選拔出明年參加奧運會的選手。」

## 羽聯：「裙裝令」不等於拋棄短褲

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）世界羽毛球聯合會4日在其官網上表示，近期頒布的「裙裝令」並不是要求女運動員拋棄短褲。世界羽聯的「裙裝令」原本要求從5月開始實行，女運動員在大獎賽以上級別的賽事中必須穿裙裝比賽，並且這是強制性規定。但隨著「裙裝令」日益臨近，不少國家的運動員都表示了不滿，因此世界羽聯決定推遲一個月執行。

為了進一步解釋該項規定，世界羽聯4日又專門頒布了一個實行指南。該指南稱，女運動員如願意可以繼續穿短褲，但要在短褲外套上一條短裙。世界羽聯副主席派桑在官網上說：「『裙裝令』似乎被誤解為女選手在比賽中無法穿短褲或緊身褲，並且必須穿裙子，這是不正確的。頒布實行指南就是告訴選手們，『裙裝令』不是強迫她們穿不舒服的衣服，但她們還是要在最外面穿裙子。」

### 徐晨/馬晉大馬賽倒灶

另外，在4日進行的2011年馬來西亞羽毛球黃金大獎賽中，中國混雙名將徐晨/馬晉首次出場便不敵印尼組合維迪安托/伊拉瓦蒂，以0：2爆冷出局。在當天的單打比賽中，中國男單選手陳金和鮑春來順利擊敗對手進入16強。女單比賽中，中國隊派出的三名選手王琳、蔣燕皎和汪鑫分別以2：0輕取對手打入16強。是次比賽，由於是倫敦奧運會羽毛球積分賽的開局之戰而備受關注。



羽聯規定女將穿裙比賽。新華社

## 大運火種抵深 六千人誓師

香港文匯報訊（記者 李望賢、鄭海龍 深圳報導）4日，深圳大運會迎來了倒計時最後100天。當天下午17點20分，隨着深圳航空公司一架註冊號為B-6749的「大運號」飛機在深圳寶安機場的落地，手提火種燈的兩名大運志願者走出機艙（見圖），大運會火種終於抵達深圳。據承運火種的深圳航空有關工作人員介紹，為保證火種安全順利抵達，深圳航空特別為火種運送專機配備雙機長併火炬手乘務長，甚至特製了火種安置箱保證聖火及大運號的飛行安全。

當晚，深圳舉行六千多人的誓師大會。廣東省委常委、深圳市委書記王榮表示，深圳要在倒計時的百天內，進一步明確責任，做好安保、場館設備等工作，努力把深圳大運會辦成一屆青春大運、開放大運、綠色大運、科技大運、和諧大運。

## 丁俊暉：誰的天下與我無關



丁俊暉（左）與卓林普。新華社

這項運動就完了。」對於小自己3歲的卓林普，24歲的丁俊暉評價是：「他的擊球準度不錯。如果他在防守上做得更好的話，他會是一個非常全面、很難對付的選手。」

### 成績好進「百萬英鎊俱樂部」

這個賽季是丁俊暉收穫最大的一年。除了排名和戰績，本賽季他還收穫了超過30萬英鎊的獎金，從而使其職業生涯總獎金達到110多萬英鎊，邁進了「百萬英鎊俱樂部」。談到自己的收穫和變化，丁俊暉依然直白：「變化是贏的比賽多了。」小丁還談到，本賽季取得好成績跟賽前的「瘋狂準備」有關。本屆世錦賽最終以老將希堅斯逆轉卓林普第4次榮膺世界冠軍而謝幕，對於有人說他球風越來越像希堅斯的說法，小丁說：「攻守方面我一直盡量做到穩定，但我沒他那麼穩定。」

## 北京女籃「罷訓」事件化解



主教練許利民（中）在觀看球員訓練。新華社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）曾被某些媒體炒得沸沸揚揚的所謂北京女籃「罷訓」事件，隨着球隊4日下午恢復訓練而徹底化解。「其實，根本就不存在罷訓什麼的，只不過是教練與球員之間的溝通上出現了誤會或摩擦。」北京首鋼俱樂部總經理袁超告訴。

事情發生在4月28日中午，隊中7位年輕球員，違反了球隊「隊員必須按時三餐以保證訓練」的規定，受到主教練許利民的嚴厲批評及加練處罰。據袁超介紹，「當時，氣憤中的許利民還宣佈，『五一』3天假期照常訓練不休息。這7位球員聽後表示，怎麼還要我們連累大家，連『五一』也不休息呢？」袁超援引這7位隊員的意思說。

### 沒怨訓練壓力大工資低

此事正好發生在「國青男籃集體抗議主教練范斌打罵」事件後不久。5月1日當這一事件被某些媒體公開報道後，當事的7位姑娘緊張起來。袁超說：「因為她們覺得自己並沒有『罷訓』，也沒有抱怨訓練壓力大、工資待遇低。5月3日休假一結束後，她們首先承認了自己的錯誤，並表示許利民教練只是對她們的批評過於嚴厲而已，並沒有過錯，而她們壓根也沒有『罷訓』的意思，更不想以此來要挾教練。」

## 中華拾錦

### 陳忠和微博關注女排

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報導）原中國女排主帥、福建省體育局副局長陳忠和（見圖）自從今年開通自己的微博後，不忘利用該平台宣傳排球的各項活動。4日，陳忠和便透過微博，為中國女排5日在閩對抗賽的消息廣而告之；結果，中國女排又在與福建男排的「性別大戰」中激戰三局以2：1艱難擊敗對手。陳忠和認為，今年對於中國女排是非常關鍵的一年，希望通過他們的努力，隊員能夠奮爭奪取拿到世界盃入場券。

### 李照藝為國跆拳道添銀

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）5日，2011年跆拳道世錦賽在韓國慶州展開第5日的爭奪，首次參賽的中國選手李照藝在女子46公斤級比賽中不敵韓國選手金素慧，為中國隊再添一銀；目前中國隊在本屆世錦賽收穫2金2銀，平歷史最佳成績。

### 程菲 肖欽回歸賽場

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）沉寂多時的體操奧運冠軍程菲和肖欽4日晚隨中國體操隊一起離京赴江蘇昆山參加8日至12日舉行的全國體操錦標賽；這將是09年全運會之後兩人首次亮相賽場。體操隊領隊陳振南表示，程菲和肖欽選擇在全國錦標賽上回歸賽場，「主要還是地方隊的需要，因為年輕隊員一時上不上來，地方隊還是希望他們這些老將堅持一下。」